

ЗМІСТ І СУТНІСТЬ ПРОГРАМИ СПРИЯННЯ ГРОМАДСЬКІЙ АКТИВНОСТІ «ДОЛУЧАЙСЯ!»

Владислав Федоров

Науковий керівник:
Ігор Федоров

У 2022 році Програма «Долучайся!» свою діяльність зосередила на тому, «щоб допомогти партнерам розвивати лідерський потенціал, впроваджувати контроль за діяльністю влади та підсилувати голос громадян у галузях громадянської освіти, верховенства права, боротьби з корупцією та євроінтеграції; а також протидіяти дезінформації росії та надавати захист вразливим категоріям населення» [1].

Низький рівень громадянської обізнаності та залучення до громадської діяльності стало основним завданням Програми сприяння громадській активності «Долучайся!». Організація, яка допомагає розвитку потенціалу недержавних організацій мереж та організацій є Міжнародна організація «Раст». Основне завдання — допомагати створювати в усьому світі сильні громади.

«Програма «Долучайся!» засновується на ідеї, що якщо громадяни є достатньо обізнаними та залученими до громадської діяльності, урядування на місцевому та національному рівнях стане більш репрезентативним, партисипативним та підзвітним українському суспільству. Таким чином, Пакт сприяє: 1) підвищенню рівня громадянської освіти; 2) розбудові ефективних національних, регіональних та місцевих громадських коаліцій та ініціатив для просування демократичних реформ; 3) підвищенню організаційної спроможності партнерських ОГС; 4) розвитку потенціалу задля сприяння довготривалому залученню громадян у процес демократичних реформ» [1].

Програма «Долучайся!» надає підтримку у вигляді грантів. Гранти можуть бути надані національним, регіональним та місцевим організаціям та коаліціям, а також новоствореним ОГС, незареєстрованим групам та неформальним громадянським ініціативам.

Компанія EVERLEGAL розпочала співпрацю з Програмою сприяння громадській активності «Долучайся!». Проєкт став можливим завдяки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID). Зміст проєкту є винятковою відповідальністю Раст та його партнерів і не обов'язково відображає погляди Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) або уряду США [2].

З 2018 року програмою «Долучайся!» проводиться загальнонаціональне опитування, що вимірює рівень обізнаності та залученості громадян до діяльності громадянського суспільства, а також участь громадян у процесах реформ в Україні та їхнє сприйняття. У рамках опитування респондентам були поставлені питання на знання основ функціонування держави, а також основних прав та обов'язків громадян. Так опитування показало що респонденти зіткнулися з труднощами при визначенні місцевих органів виконавчої влади. При цьому, за даними опитування, українці також демонструють різний рівень поінформованості щодо реформ і громадської обізнаності та вагаються при визначенні структури місцевого самоврядування [3].

У 2023 році Міжнародна організація «Раст» запрошує молодь, яка цікавиться процесами державотворення та має активну громадську позицію, яка бачить себе

активним учасником розбудови держави, долучитися до Молодіжного аналітичного форуму. На Форумі окреслено основні теми:

- Консолідація зусиль заради майбутнього залучення молоді в процеси розвитку України.

- Парламент України під час війни: досягнення, виклики та перспективи.
- Молодь у владі — модний тренд чи вимога часу?

Також є можливість взяти участь у відкритому конкурсі за чотирма категоріями: «Конкурсна категорія 1: Програма «Долучайся!» запрошує до участі в цьому конкурсі ОГС, що бажають здійснювати секторально-цільові ініціативи, спрямовані на адвокацію необхідних змін в політиці, громадський моніторинг за реалізацією реформ, підвищення обізнаності громадян щодо реформ та успіхів у їхньому впровадженні.

Конкурсна категорія 2: Програма «Долучайся!» запрошує до участі в цьому конкурсі ініціативи ОГС з розбудови та зміцнення національних та місцевих горизонтальних мереж, міжрегіональної співпраці та співпраці ОГС з органами місцевого самоврядування з метою об'єднання національних, регіональних та місцевих громадських ініціатив по всій Україні, що здійснюють свою діяльність у сферах, що є пріоритетними для Програми «Долучайся!».

Конкурсна категорія 3: Програма «Долучайся!» запрошує до участі в цьому конкурсі ОГС, що шукають підтримки для ініціатив у сфері неформальної громадянської освіти та залучення громадян, а також на розширення ОГС своїх цільових аудиторій з використанням традиційних та інноваційних підходів. Пріоритет надається ініціативам у сфері боротьби з корупцією та демократичного врядування.

Конкурсна категорія 4: Програма «Долучайся!» збирає заявки для підтримки місцевого партнерства між ОГС та місцевими суб'єктами приватного сектору. Раст також розгляне можливість надання відповідної підтримки проектам ОГС, які вже мобілізували щонайменше 30% внутрішніх ресурсів за рахунок прямих внесків у грошовій чи негрошовій формі, краудфандингових чи інших внутрішніх джерел доходу» [1].

Отже, програма «Долучайся!» надає можливість підвищити обізнаність та рівень участі громадян у громадській діяльності на національному, регіональному і місцевому рівнях.

Створюється механізм для посилення антикорупційного громадського моніторингу та нагляду і покращення рівня громадської участі, покращення громадянської освіти, сприяння демократичним реформам [4].

Література

1. Про Програму Сприяння Громадській Активності «Долучайся!». USAID/ENGAGE. URL: <https://engage.org.ua/prohramaspyrian-ia-hromadskij-aktyvnosti-doluchajsia/> (дата звернення: 31.10.2023).

2. Освітній проєкт. Головна. URL: <https://everlegal.ua/doluchaysya> (дата звернення: 29.10.2023).

3. Ukrinform. Недостатня поінформованість - основна перешкода для розбудови довіри до громадських організацій. *Укрінформ - актуальні новини України та світу*. URL: <https://cutt.ly/JwINwZ1z> (дата звернення: 31.10.2023).

4. ENGAGE. *Раст*. URL: <https://www.pactworld.org/projects/engage> (date of access: 30.10.2023).